
 الفصل الدراسً الأول                                        مراجعة أحٌاء الصف العاشر

 .اختر الإجابة الصحٌحة من البدائل التً تلً كل عبارة مما ٌلً -أولاً:

 ــ أي مما ٌلً لٌس جزءاً من جٌل النبات البوغً للسراخس؟1

                     الراٌزوم                        البثرة                     السعفة .شبه الجذر 

 ــ ٌتم النقل فً النباتات اللاوعائٌة بواسطة:2

           نسٌج الخشب            نسٌج اللحاء              الانتشار و الإسموزٌة .النقل النشط 

 البوقٌة هً علاقة: ــ العلاقة بٌن البكتٌرٌا المزرقة و النباتات3

               تبادل منفعة                  تطفل                             تعاٌش .افتراس 

 ــ أي مما ٌلً من خصائص الحزازٌات القائمة؟4

                ًالنسٌج الوعائ                    البذور                  الأزهار .أشباه الجذور 

 ــ ٌمكن الحصول على فائدة اقتصادٌة من النباتات الصولجانٌة القدٌمة حالٌاً بالحصول على:5

                      النفط                          الفحم                   الأكسجٌن .النٌتروجٌن 

 ٌنتمً جنس إفٌدرا إلى:ــ 6
         السٌكادٌات           الجنتوٌات                                  الجنكٌات        .   المخروطٌات 

النباتات التً تنمو من بذرة و تكبر و تنتج بذور جدٌدة ثم تموت فً موسم نمو واحد أو أقل هً ــ 6

 نباتات:
                        حولٌة                  ثنائٌة الحول                       معمرة  .  ثلاثٌة الحول 

 الطور السائد فً النباتات الوعائٌة البذرٌة هو:ــ 7
                   البوٌضات                        ًالبوغ                   . ًالمشٌج           السابحات الذكرٌة 

 أي من الخلاٌا التالٌة ٌوفر المرونة لساق النبات؟ــ 8
 البرنشٌمٌة                          الكولنشٌمٌة              الاسكلرنشٌمٌة              .الخلاٌا المرافقة 

 الخلاٌا الحجرٌة هً إحدى أنواع الخلاٌا:ــ 01
                   البرنشٌمٌة                   الكولنشٌمٌة                      الحٌوانٌة .   الاسكلرنشٌشٌم 

 النسٌج المولد القمً هو المسؤول عن:ــ 00
                  ًالنمو الأول                النمو الثانوي                  ًالنمو الجانب . نضج الثمار 

 أي من الخلاٌا التاٌة هً المسؤولة عن فتح و غلق الثغور؟ــ 01
                خلاٌا الخشب        خلاٌا اللحاء                        خلاٌا القصٌبات .الخلاٌا الحارسة 

 أي مما ٌلً ٌنتج خلاٌا خارجٌة واقٌة على السٌقان و الجذور؟ــ 02
              ًالكمبٌوم الفلٌن          ًالكمبٌوم الوعائ                الخلاٌا المرافقة الخلاٌا الغربالٌة. 

 نبات على القٌام بتبادل الغازات؟ــ أي مما ٌلً ٌساعد ال03

                        الكٌوتٌكل                             الثغور                   التفتٌل .البثرة 

 ــ أي مما ٌلً من وظائف طبقة الكٌوتٌكل على القشرة فً ورقة النبات؟04

                                                  تساعد فً دخول الكائنات الدقٌقة منع تبخر الماء 

                                             ًتساعد فً القٌام بعملٌة البناء الضوئ .النتح 
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 أي من الخلاٌا التالٌة ٌوفر المرونة لساق النبات؟ــ 05
    البرنشٌمٌة                                   الكولنشٌمٌة                    الاسكلرنشٌمٌة .الخلاٌا المرافقة 

 أي من الأنسجة التالٌة مسئول عن النمو الثانوي للساق؟ــ 06
                 ًالمولد القم                      ًالمولد البٌن               ًالمولد الجانب  .ًالكمبٌوم الوعائ 

 أي مما ٌلً ٌقوم بنقل الماء من الجذور إلى الأوراق:ــ 07
               النسٌج العمادي                الخلاٌا المرافقة            الأنابٌب الغربالٌة .العناصر الوعائٌة 

 الجذر فً نبات الجزر من النوع:ــ 08
                             الوتدي                            ًاللٌف                        ًالتنفس .ًالدعام 

 وظٌفة نسٌج البشرة الداخلٌة فً الجذر:ــ 11
                                       ًتنظٌم مرور الماء والأملاح داخل النسٌج الوعائ ٌدراتتخزٌن الكربوه 

                                                                   امتصاص الماء والأملاح .النمو الثانوي 

 النمو الأولً هو:  ــ 10
          ًنمو النبات طولٌا        نمو ناتج عن أنسجة مولدة جانبٌة          نمو قطر ساق النبات  إنبات

 البادرة

 لسوق والجذور الخشبٌة ٌستبدل بالبشرة الخارجٌة:فً اــ 11
             ًكمبٌوم وعائ                            خلاٌا فلٌنٌة                    ًنسٌج مولد قم  صفائح

 غربالٌة.

 ترتٌب الورقة فً الشكل المرافق:ــ 12
                  متقابل                 متبادل                دائري .ًرٌش 

 
 اكتب بٌن القوسٌن أمام المصطلح العلمً فً الجدول التالً رمز التعرٌف المناسب له.

 
 التعرٌف المصطلح العلمً

 )     ( الراٌزوم
 )     ( البثرة

 )     ( تعاقب الأجٌال
 )     ( الخث
 )     ( التفتٌل

 )     ( النباتات الهوائٌة
 
 

 ــ تكتلات من الأكٌاس البوغٌة على السطح السفلً للسعفة 1

 ــ ساق سمٌكة تحت الأرض تمٌز الطور البوغً للسراخس. 2

ــ ترسبات عمٌقة من السفاجنوم ومواد نباتٌة أخرى حٌث ٌتم تقطٌعه إلى  3

 قوالب و استخدامه كوقود.
 وعائٌة اللابذرٌة.ــ تجمع متراص من التراكٌب الحاملة للأبواغ فً النباتات ال 4

 ــ وجود طورٌن فً دورة حٌاة النبات أحدهما مشٌجً و الآخر بوغً. 5

 ــ النباتات الصولجانٌة التً تعٌش مستندة إلى جسم أو نبات آخر. 6
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 اكتب على الشكل التالً البٌانات الناقصة مما ٌلً:

 مواد مغذٌةــ    1

 الجنٌنــ    2

 غلاف البذرةــ    3
 
 
 
 
 

 أكتب المصطلح العلمً المناسب لكل من العبارات التالٌة.
 ) .......... ......( تركٌب فً قمة الجذر ٌحمٌه من حبٌبات التربة عند النمو.

 ) ................. ( نوع التعرق فً أوراق النباتات أحادٌة الفلقة.

 ) ................. ( الخلاٌا التً تتحكم فً فتح و غلق الثغور.

 

 ٌمثل مقطع تشرٌحً فً ورقة نبات: مستعٌناً بالرسم التخطٌطً الذي

 اكتب اسماء التراكٌب المشار إلٌها بالأحرف التالٌة:

 أـ خلٌة حارسة.

 ب ـ ..................................

 جـ ....................................

 ...................................... -د

 ...................................... -هـ

 ...................................... -و

 ...................................... -ع

 
 
 
 

 . ضع بٌن القوسٌن فٌما ٌلً المصطلح العلمً المناسب من بٌن المصطلحات التالٌة :
 

 اللحاء. –الخشب  –الانتقال المكانً  –مغطاة البذور  –ور معراة البذ –البذرة  –دائمة الخضرة  –المخروط  –البوغ 

 ) ............................ ( تركٌب ٌخزن الغذاء للنبات البوغً الصغٌر.

 ) .......................... ( نباتات تكون فٌها البذور جزءاً من الثمار.

 ) .......................... ( تركٌب ٌحتوي على التراكٌب التكاثرٌة الذكرٌة أو الأنثوٌة فً السٌكادٌات.

 ) .......................... ( نباتات لها أوراق خضراء طول السنة.

 ) .......................... ( نقل الكربوهٌدرات المذابة فً اللحاء من المصادر إلى المخازن .
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                               . أجب عما ٌلً:

 عدد ثلاثة من وظائف الخلاٌا البرنشٌمٌة:
  ...................................................................... 
  ...................................................................... 
  ...................................................................... 

 علل: تنمو سٌقان الحشائش بعد قطعها:
........................................................................................................................ 

 ما أهمٌة طبقة الكٌوتٌكل للنباتات؟
........................................................................................................................ 

 . استناداً للشكل المجاور: أجب عما ٌلً:

 
 أكمل: الشكل ٌمثل نسٌج ................................

 وظٌفته هً نقل ......................................... 
 

 إلى ماذا ٌرمز كل حرف مما ٌلً؟

A  ............................................. 

B  ............................................. 

C  ............................................. 

D  ............................................. 

 
 
 
 
 

 استناداً للشكل التالً أجب عما ٌلً: -ثانٌاً:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :اكتب ما تشٌر الٌه الأحرف 
 (A ) ……………………………………. 
 (B ) ……………………………………. 

 (C ) ……………………………………. 

 (D ) ……………………………………. 

 (E ) ……………………………………. 
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 أجب عما ٌلً: استناداً للشكل التالً -ثانٌاً:
 

 :اكتب ما تشٌر الٌه الأحرف 
 (A ) ……………………………………. 
 (B ) ……………………………………. 

 (C ) ……………………………………. 

 (D ) ……………………………………. 

 (E ) ……………………………………. 

 
 الصورة التالٌة توضح شكلٌن مختلفٌن لثمرة الطماطم.

 أي الصفات التالٌة تمٌز بٌن الشكلٌن؟
                  نضج الثمرة  إنبات البذرة 

                       الإزهار .الانتحاء 

 ما الهرمون المتسبب فً هذه الظاهرة؟
                              الأكسٌن .الجبرلٌن 

                                   الإٌثٌلٌن .الساٌتوكٌنٌن 
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